L’ échange avec Bad Sobernheim, par Lili-Rose et Romane

Nous sommes élèves en classe de troisième cette année. Nous avons eu la chance de refaire l’échange franco-allemand une nouvelle fois. 
Le principal objectif de ce voyage est de faire découvrir différents modes de vie à chaque élève en étant accueilli dans une famille allemande ou française. De plus, les visites culturelles nous permettent de découvrir une nouvelle culture jusque là inconnue. 
Ce voyage nous permet d’améliorer la compréhension orale et la communication avec nos amis allemands. De plus, les quiproquos liés à la langue causent de nombreuses parties de rigolade. 
Après avoir fait deux échanges, nous nous rendons compte des liens qui sont créés entre les professeurs et le groupe. Les sorties organisées par nos professeurs qui essayent de nous faire plaisir sont en permanence réussies. Chaque année, le thème du voyage est différent et original. Cette année, les spécialités culinaires de chaque pays ont été mises en avant. 
Pour finir, cet échange nous a fait faire de merveilleuses rencontres, autant côté français que côté allemand. Le fait d’être reparties avec Mme Cazalaà nous a permis de retrouver les correspondants de l’année précédente, de profiter de certains moments avec eux, mais aussi de découvrir de nouvelles personnes allemandes. 
Le deuxième échange nous a permis de confirmer ce que nous avons pu remarquer lors du premier. Par exemple, les allemands ne boivent que de l’eau pétillante, contrairement à nous. Ils mangent en permanence au cour de la journée, ce qui nous donne un rythme alimentaire très lourd et nous vide le porte-monnaie !
Cependant, peu importe l’année où nous sommes parties, nous avons pu profiter un maximum de ce qui nous a été proposé et tout cela grâce à Mme Cazalaà et Mme Sauerwald que nous remercions énormément pour ces bons moments. Nous sommes les premières troisièmes à avoir pu renouveler cet échange et c’est pour cela que nous remercions infiniment  d’un point de vue personnel notre professeur d’allemand qui nous accompagne depuis quatre ans dans notre apprentissage. Nous n’oublions pas Mme Jourden qui a  fait partie de ce voyage durant ces deux années et la remercions également. 
Für unsere deutschen Freunde, vielen Dank für Alles und bis bald für eine Fahrt nach Bad Sobernheim.
[bookmark: _GoBack]Romane Franceschi und Lili-Rose Grondel, die besten Franzosen !
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